
 
 

 
 

 
 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
1/8/2024 

 

Στην υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας προχώρησαν στις 30 Ιουλίου 2024, η 

Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κα Βασιλική Λαζαράκου και ο Πρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου και Γενικός Διευθυντής του «ΑΘΗΝΑ» - Ερευνητικό 

Κέντρο Καινοτομίας στις Τεχνολογίες της Πληροφορίας, των Επικοινωνιών και της 

Γνώσης», κ. Ιωάννης Εμίρης. 

 Το μνημόνιο προβλέπει την ανάπτυξη διαρκούς συνεργασίας μεταξύ της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς και της Ερευνητικής Μονάδας «ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ» του ΕΚ ΑΘΗΝΑ, με 

σκοπό την παροχή προς την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς εξειδικευμένης τεχνογνωσίας 

στους τομείς της Τεχνητής Νοημοσύνης, της Επιστήμης των Δεδομένων και των 

Αλγορίθμων η οποία αφενός θα συμβάλλει στον ψηφιακό μετασχηματισμό της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και αφετέρου θα ενισχύσει την ικανότητά της για 

αποτελεσματικότερη εποπτεία. 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ως φορέας με αρμοδιότητα και σκοπό την προστασία 

των επενδυτών και την εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της ελληνικής 

κεφαλαιαγοράς, και το ΕΚ ΑΘΗΝΑ ως φορέας που στοχεύει, στην ανάπτυξη της 

επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας στις Τεχνολογίες της Πληροφορίας, των 

Επικοινωνιών (ΤΠΕ) και της Γνώσης και την εφαρμογή και αξιοποίηση των 

αποτελεσμάτων αυτής σε τομείς αιχμής, καθώς και τη δημιουργία αναπτυξιακών 

δραστηριοτήτων στους ίδιους τομείς και στις εφαρμογές τους, την προώθηση 

καινοτομικών τεχνολογιών της πληροφορίας, της επικοινωνίας και της γνώσης, στον 

ιδιωτικό και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, συμφώνησαν ότι η συνεργασία με την ΕΜ 

ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ/ΕΚ ΑΘΗΝΑ, θα επικεντρωθεί στους εξής άξονες:: 

1. Παρακολούθηση και εντοπισμός ενδείξεων κατάχρησης αγοράς με χρήση τεχνητής 

νοημοσύνης. 

2. Παρακολούθηση και έλεγχος της τήρησης της νομοθεσίας για τη μη 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση και γενικότερα για τις γνωστοποιήσεις ESG με 

χρήση τεχνητής νοημοσύνης. 

3. Παρακολούθηση από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και έλεγχος της τήρησης της 

νομοθεσίας για το ξέπλυμα χρήματος με χρήση τεχνητής νοημοσύνης. 



4. Παρακολούθηση και έλεγχο της τήρησης της νομοθεσίας που αφορούν στους 

κανόνες συμπεριφοράς των ΑΕΠΕΥ, ΑΕΕΔ κ.λπ. (πχ τεστ συμβατότητας, 

καταλληλότητας, αγορά στόχο, βέλτιστη εκτέλεση εντολών και αντίστοιχες πολιτικές, 

marketing, κλπ) με τη χρήση τεχνητής νοημοσύνης. 

5. Ανάλυση Κινδύνου και Εκτίμηση Κινδύνου. 

6. Διαχείριση Εποπτείας και Ελέγχων. 

7. Διαχείριση Καταγγελιών και Ερωτημάτων Επενδυτών/Εποπτευομένων από την 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. 

Μετά την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας, η  Πρόεδρος της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, Δρ. Βασιλική Λαζαράκου δήλωσε: «Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς για 
τη συνεργασία με την Μονάδα Αρχιμήδης του ερευνητικού κέντρου «ΑΘΗΝΑ» - 
Ερευνητικό Κέντρο Καινοτομίας στις Τεχνολογίες της Πληροφορίας, των Επικοινωνιών 
και της Γνώσης και τη δυνατότητα που δίνεται με το Μνημόνιο αυτό για την 
προώθηση και υλοποίηση κοινών δράσεων κυρίως στο πεδίο της τεχνητής 
νοημοσύνης και εφαρμογής της σε θέματα κεφαλαιαγοράς. Παράλληλα, μέσα από 
αυτή τη συνεργασία θα έχουμε την ευκαιρία κάνοντας χρήση των πλέον σύγχρονων 
τεχνολογιών να επιταχύνουμε και να ενισχύσουμε τον ψηφιακό μετασχηματισμό της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, συμβάλλοντας έτσι στη αποτελεσματικότερη εποπτεία 
της αγοράς». 

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος της Ερευνητικής Μονάδας ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ του ΕΚ ΑΘΗΝΑ, 

κ. Τίμος Σελλής, δήλωσε «Η ερευνητική Μονάδα ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ του ΕΚ ΑΘΗΝΑ 

δημιουργήθηκε προκειμένου να υπηρετήσει τη βασική και την εφαρμοσμένη έρευνα 

στις περιοχές της Τεχνητής Νοημοσύνης, της Μηχανικής μάθησης της Ανάπτυξης 

αλγορίθμων και της επιστήμης δεδομένων με στόχο  να συμβάλουμε στη δημιουργία 

ενός οικοσυστήματος που θα φέρει την αλλαγή Παραδείγματος  για την Ελλάδα, σε 

επιστημονικές περιοχές που βρίσκονται στην αιχμή του δόρατος της καινοτομίας και 

αναμένεται να παίξουν καθοριστικό ρόλο στην εξέλιξη της ζωής μας τα επόμενα 

χρόνια. Η συνεργασία που ξεκινήσαμε με την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς βρίσκεται 

ακριβώς σε αυτή την κατεύθυνση. Για την ΕΜ ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ και τους ανθρώπους της 

θα είναι μία ευκαιρία να εφαρμοστούν στην πράξη και σε τομείς εξαιρετικά 

σύνθετους και ενδιαφέροντες όλα όσα έχουμε αποκομίσει και αποκομίζουμε από την 

έρευνα πάνω  στην Τεχνητή Νοημοσύνη, ενώ από την άλλη, οι άνθρωποι 

της  Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς θα βρουν σημαντική πολυδιάστατη υποστήριξη  για 

την αντιμετώπιση  των σύγχρονων προκλήσεων που αντιμετωπίζουν. Είναι απολύτως 

βέβαιό ότι η συνεργασία αυτή μόνο οφέλη έχει να δώσει και στους δύο 

οργανισμούς». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Γενικός Διευθυντής του «ΑΘΗΝΑ» - 

Ερευνητικό Κέντρο Καινοτομίας στις Τεχνολογίες της Πληροφορίας, των 

Επικοινωνιών και της Γνώσης», κ. Ιωάννης Εμίρης, δήλωσε: «Είμαι πολύ χαρούμενος 

για το συμφωνητικό που υπογράφουμε με την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και τις 

προοπτικές συνεργασίας που ανοίγονται. Το Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά, και 

ειδικότερα η ερευνητική Μονάδα Αρχιμήδης, επιδεικνύουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για 

εφαρμογές των ψηφιακών επιστημών σε σύγχρονα χρηματιστηριακά και οικονομικά 



προβλήματα. Οι σύγχρονες ψηφιακές τεχνολογίες, από την επεξεργασία και ανάλυση 

δεδομένων μέχρι τη μηχανική μάθηση και την τεχνητή νοημοσύνη, θα ενισχύσουν 

αυτούς τους τομείς και τον ρόλο τους στην ανάπτυξη της χώρας και της κοινωνίας.» 


